

“我为城市种棵树”活动昨在园博园举行

百名市民“开心林场”栽云杉

本报3月13日讯 “栽好这一片树,就等于建了一座氧气库。”13日,由本报和济南市园林局联合举办的“我为城市种棵树”活动在园博园举行。百名市民在“开心林场”种下了70多株云杉,通过自己的实际行动为城市绿地“添砖加瓦”。

13日上午9点半,数十名市民乘坐公交大巴来到济南园博园西北门,自驾前来的市民也已经准备好自带的工具在门口集合。参加植树活动的百名市民一到位于长清湖侧的山坡,就纷纷拿起铁锹、锄头等工

具,在工作人员标示好的地点挖起树坑来。由于云杉树苗都在苗圃内生长了多年,树冠浓密,根茎敦实,一棵树苗得两三个人同心协力才能搬动,大家忙着挖树坑、抬树苗、浇水,一片热火朝天。

来自舜玉北区舜北幼儿园的杨瑞寒、肖雅徽等5位小朋友自带了小铁锹、小水桶等工具,在家长的指导下,栽种提前挑选好的桃树、海棠等树苗。6岁的王语嫣和妈妈一起挖坑种下了一棵桃树,而宋文博的妈妈则在儿子培土的间隙,举起相机记

录下了这难忘的瞬间。

“你家老公种树都上瘾了,又跑到那边拿树苗去了!”市民张女士对与自己同来的女同事打趣道。她告诉记者,这位同事的老公刚刚种了5棵桃树,却还要去种一棵高大的云杉才觉得过瘾。

截止到上午11点钟,百名市民共栽下了70多棵云杉。济南园博园工作人员表示,对于市民栽种的树苗,他们将再次进行加固、浇水,保证树苗的成活。明年再来游园时,市民就可看到自己栽种的树苗健康成长的样子。

现场特写

情侣植树见证爱情

在植树现场,有一对男女配合得十分默契,原来他们是一对热恋的情侣,两人都来自山东政法学院。他们表示,希望通过植树来见证自己的爱情。

男孩和女孩分别叫朱益昌和王燕斐,在植树现场,男孩挥锹挖坑,女孩则拿着锨将里面的土铲出来。两人的动作虽然不是很快,但配合得很好,大约用了二

十多分钟时间,一个树坑便挖好了。

两人合力将树苗在树坑里摆好,最后填上土,又用脚踩实,然后又一起提着水桶把水运来浇上。

最后,两人在他们的爱情树旁边合影留念,记录下植树活动的瞬间。“以后每年我们都要来看看自己亲手种下的树。”朱益昌说。

老姐妹种下“宝宝树”

13日上午,在园博园植树现场,有两位女士特别引人注目,两人穿着一模一样的衣服,挖坑、提水,形影不离。

“我们是姐妹俩。”姐姐李佩箴说,她今年58岁,妹妹李佩玉今年54岁,两人都已经退休了。“今天我们特意约好一起来种树,给济南的绿化出一分力。”

李佩箴说,她这次来种树还有一个特别的意义,她

马上就要做奶奶了。“儿媳妇怀孕5个月了,再过几个月我就要做奶奶了。”李佩箴说她想种棵树给孩子留作纪念,以后让孩子像树苗一样茁壮成长。

“孩子还不知道是男是女,我们先叫韩宝宝,我就给这棵树起名为‘宝宝树’。”李佩箴的儿媳妇刘婷婷说,等明年植树节的时候,孩子就半岁多了,到时候她一定带着孩子来看看这棵“宝宝树”。

公交司机人多力量大

虽然是星期天,但来自公交车公司四队的驾驶员李娟、张力、石绍军和杨兆东都没有休息。他们一大早就从市区赶到园博园。到现场后,拿起工具就来到植树地点,挥动着铁镐和铁锹在指定的地点开始挖树坑。

“我们人多,速度快。”驾驶员张力指着用了半个小时挖好的三个标准的

树坑告诉记者,“剩下的工作就是把树苗抬过来栽好然后浇水了。”

驾驶员石绍军和杨兆东跳下土坡的台阶,跑了好几个来回把沉甸甸的云杉树苗从远处抬了过来,而李娟和张力则负责把抬过来的树苗搬上去放在树坑里埋好。做完这些,几个人又拿着大号水桶,把运来的水细心地浇到树苗旁边。

一家三代人共植一棵树

“我们一家子三代人都来了。”前来参加园博园植树活动的市民史德坤一边挖树坑一边告诉记者,“一家人在一起参加植树活动本身就是一件很有意义的事,而且也可以让小孙子通过在这里种树来见证他自己的成长。”

史德坤老人今年已经70岁,他和自己的老伴、儿子、儿媳还有小孙子驾车一起赶来参加13日的植树活动。一家人事先进行分工,

史德坤和老伴在土坡上挖树坑,儿子和儿媳抬树苗,小孙子也在一旁拿着小铲帮忙。

虽然年事已高,但史德坤老人干起活来一点也不输年轻人。而在另一边,老伴和刚上二年级的小孙子也拿着铁铲,趁着停歇的间隙,把坑里的土和石头都挖到上面。同在一边植树的市民,忍不住对老人竖大拇指,说道:“老爷子身体真棒!”

一上午打了一百多桶水

“今天来的孩子比较多,不敢让他们离水太近,不安全。”在长清湖边,园博园工作人员王玉池和王东专门负责为市民从河里打水,两人接过市民的水桶,从河里打上水来之后,再递到市民的手上。

王玉池表示,人家来到咱们园里,给我们种树,我们感谢人家。风把

河水拍到墙上,打起浪花,站在河边打水的王东鞋子全都湿了,裤子也湿到了膝盖。从上午9点到11点,王东一直站在河边,给市民打了一百多桶水。

记者问他冷不冷,他只笑不说话。王玉池说,这孩子平时就腼腆,只干活不说话,平时干活早习惯了。

本报记者 邢振宇 王光营 任志方 林媛媛
实习生 刘红 朱涛 周玉



▲植树现场,大家干得热火朝天。

▲老姐妹俩特意穿着同样的衣服来植树,她们配合很默契。
本报记者 戴伟 摄

花钱买了海棠和桃树苗

一小区5个家庭组团来种树

本报3月13日讯 13日,在园博园植树现场,有一个植树团队非常特别,5位年轻妈妈带着5位小朋友,大家都在栽云杉,他们却在栽海棠。原来,这5位小朋友来自同一个小区,同一个幼儿园,花钱买了海棠和桃树苗,在家长的陪伴下参加“开心林场”植树活动。

记者看到,这5位小朋友干得特别带劲。他们来自舜玉北区,都是舜北幼儿园的,还是同一个班的。杨瑞寒、王语

嫣、宋文博、李昌璞、肖雅徽五位小朋友今年都是六岁,他们特别担心报名报晚了,不能参加这次活动,他们家长还分别打电话进行了确认,还花钱买了海棠和桃树苗,带上工具前来植树。

“我的这棵叫小语嫣,我先给它绑上了一根小绳,过两天我做个小牌子来给它挂上。”王语嫣很自豪地说,她今天栽了两棵树。“我用铲子刨了一个小坑,撒上好多种子。要连续浇三十八天的水,两年后才长出一棵小树。”六

岁的杨瑞寒说,这是他经常想象的一个游戏,今天终于可以实现了。在妈妈的帮助下,刨好树坑后,杨瑞寒坚持自己种下小树苗。他左手扶着海棠树苗,右手用小铲子向树坑里填土。为了多种几棵树,他直接跪在地上,用手向树坑里推土。一旁的王语嫣看到后,赶快过来帮忙。

“我们一共栽了4棵海棠和一棵云杉。”栽完树后,5位小朋友纷纷和自己的新“朋友”拍照留念。

一起来提水 轮流用工具 共同抬树苗

栽树拉近了市民间的距离

本报3月13日讯 “铁锹你先用吧”“树苗我帮你抬吧”“我们一起来看看吧”……13日,在园博园活动现场,植树一下子拉近了人们的距离。

13日,园博园格外热闹,百余名参加本报“开心林场”植树的市民浩浩荡荡开来,给春天的园博园带来勃勃生机。到了植树点后,大家以家庭为单位,或三人或两人一组,分发铁锹。但是由于栽树的地方有碎石,铁锹有时很难挖动,而镐头数量又不够,部分自带工具的人一时犯了难。

“镐头你先用吧,我这边先用铁

锹铲土。”看几位大学生很吃力地铲土,一旁来自公交车四队的石绍军把镐头递给了他们。一个扶正树苗、一个铲土,不论是“夫妻档”、“爷孙档”、“同学档”还是全家总动员,大家都鼓足了干劲,抢着栽树。

记者看到,为了保证云杉都能成活,每棵树苗都带有一个土疙瘩。“这树苗太沉了,大个的一个人根本搬不动,大家就近组合一起去搬。”市民张先生对记者说,这种植树活动非常好,不仅给大家提供了一个接触大自然的机会,还让家人、朋友,甚至不认识的人拉近了距离,互帮互助一起种

树。

大人们团结协作忙着种树,小朋友们也没有闲着,有的帮忙填土,有的帮忙浇水。记者看到,有两位小朋友也一起去抬水,看着他们俩默契配合,很像好朋友。后来一问,这俩“搭伙”抬水的小朋友刘星语和王紫晨原来并不认识,栽树让他们认识了。

“这两棵树谁栽的,怎么没有浇水?”一位园博园工作人员问道。“我们来帮他们浇吧。”栽完树准备走的山东圣翰财贸学院的两位大学生马上又去湖边提了两桶水。